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第十章 沟 通

一、单项选择题

1、单向沟通和双向沟通是按（  ）进行分类的。

A.按组织系统B.按照方向C.按照是否进行反馈D.按照方法

2、团队沟通是指组织中以（  ）为基础单位对象进行的信息交流和传递的方式。

A.工作团队B.员工C.部门D.级别

3、（  ）适合于需要翻译或精心编制才能使拥有不同观念和语言才能的人理解的信息。

A.书面沟通B.口头沟通C.工具式沟通D.感情式沟通

4、吴总经理出差二个星期才回到公司，许多中层干部及办公室人员，马上就围拢过来。大家站在那里，七嘴八舌一下子就开成了一个热烈的自发办公会，有人向吴总汇报近日工作进展情况，另有人向吴总请求下一步工作的指示，还有人向吴总反映公司内外环境中出现的新动态。根据这种情况，你认为下述说法中哪一种最适当地反映了该公司的组织与领导特征?（  ）
A.链式沟通、民主式管理  B.轮式沟通、集权式管理
C.环式沟通、民主式管理  D.全通道式沟通、集权式管理。
5、公司质管部经理老吕在质量管理的总体目标、步骤、措施等方面与公司主要领导人有不同看法。老吕认为，质量管理的重要性在公司上下并未得到充分重视；公司领导则认为，他们是十分重视产品质量问题的，只是老吕的质量控制方案成本太高且效果不好。最近一段时间，这种矛盾呈现激化现象。一天上午，老吕接到公司周副总的电话，通知他去北京参加一个为期10天的管理培训班，而老吕则认为自己主持的质改推进计划正在紧要关头，一时脱不开身，公司领导应该是知道这个情况的，他们作出这样的安排显然是不支持甚至是阻挠自己的工作。因此，老吕不仅拒绝了领导的安排，还发了一通脾气；而公司周副总也十分恼火，认为老吕太刚愎自用，双方不欢而散。你认为这里出现的沟通失败的最主要原因是什么?（  ）

A.周副总发送的信息编码有问题  B信息传递中出现了噪音
C.老吕对于周副总的反馈有问题  D.老吕对于信息的译码出了问题
6、随着下属人员的成熟度由较低转为较高，管理者的领导风格以及其它相关的管理措施应作以下哪一种调整?（  ）

A.管理者可以赋予下属自主决策和行动的权力，管理者本人只起监督作用
B.管理者应通过双向沟通方式与下属进行充分交流，对下属工作给予更多的支持而不是直接指示
C.管理者应改进沟通以便更加有效地指导和推进下属的工作
D.管理者应采取单向沟通方式进一步加强对下属工作的检查、监督，使他们继续发展
7、英国大作家肖伯纳曾经说过："你有一个苹果，我有一个苹果，彼此交换后，各人手里仍然还是一个苹果；你有一种思想，我有一种思想，彼此交流思想，那么我们每人便有了两种思想。"你认为这句话对当前企业管理工作的启示是：（  ）
  A.企业之间的物质交换不如经验交流重要
  B.人各有所长，各有所需，但精神需要更为重要
  C.当前流行的请客送礼之风，与精神文明建设的要求格格不入
  D.促进企业内部人们的信息沟通可以提高企业的竞争能力
8、王先生前些年下岗后，自己创办了一家公司。公司开始只有不到十个人，所有人都直接向王先生负责。后来，公司发展很快，王先生就任命了一个副总经理，由他负责公司的日常事务并向他汇报，自己不再直接过问各部门的业务。在此过程中，该公司沟通网络的变化过程是：（  ）
  A.由轮式变为链式  B.由轮式变为Y式
C.由链式变为Y式  D.由链式变为圆式
9、如果发现一个组织中小道消息很多，而正式渠道的消息较少，这意味着该组织：（  ）

A.非正式沟通渠道中信息传递很通畅，运作良好。

B.正式沟通渠道中信息传递存在问题，需要调整。

C.其中有部分人特别喜欢在背后乱发议论，传递小道消息。

D.充分运用了非正式沟通渠道的作用，促进了信息的传递。

10、著名管理学家巴纳德说过：“高层管理人员的首要作用，就是发展并维持意见沟通系统。”在实践中，进行意见沟通需要一定技巧。通常不能采取的技巧是：（  ）

A.该告诉职工的全部告诉

B.让下级明了他在领导心目中的地位

C.不要经常称赞下级

D.要明白上行沟通效率永远不会太高

11、人际沟通中会受到各种“噪音干扰”的影响，这里所指的“噪音干扰”可能来自于：（  ）

A.沟通的全过程B.信息传递过程C.信息解码过程D.信息编码过程

12、据资料表明，语言表达作为管理沟通的有效手段，可分为三种类型：体态语言、口头语言、书面语言。它们所占的比例分别为：50％、43％、7％。根据这一资料，你认为下述哪种观点正确?（  ）

A.这份资料有缪误，因为文件存档时，最常用的是书面语言

B.体态语言太原始，大可不必重视它

C.人与人之间的沟通，还是口头语言好，体态语言太费解

D.管理沟通中，体态语言起着十分重要的作用

13、非正式沟通中的小道消息具有（  ）功能。

A.发扬民主，充分调动组织中人的积极性  B.建构或者缓解焦虑

C.与正式沟通保持平衡  D.全面交流新鲜，防止官僚主义

14、“静默语”即不知不觉中向周围的人发出的信号，这也就是形象，“在你开口以前，你已经把什么都说了。”你认为这是一种沟通吗？（  ）

A.是，属于视觉沟通  B.不是，这属于视觉印象，是领导形象研究的问题

C.是，属于非语言沟通  D.不是，因为这是别人的看法，而沟通应是主动的

15、某企业规定，职工在休探亲假时必须写一份探亲地的市场调查报告，否则不予报销来回车票，通过这种报告而提供的信息是一种（  ）

A.正式沟通B.下行沟通C.上行沟通D.平行沟通

16、李总经理一向非常专权，最近参加了一次高级管理培训班后，认为有必要在企业中推行新的领导方式。他开会时宣布说“从现在起我们要实行参与式管理”说着，猛地握紧拳头在桌子上重重的一捶。此举反映出（  ）

A.他根本无心推行参与式管理  B.他推行参与式管理的决心很大

C.其言语沟通与非言语沟通极不一致  D.无法判断

17、一般人都可以分为“读者”或者“听众”两种类型，有研究表明，对一个“读者”类型的人不停的说，那是徒费口舌，因为他只能在“读”后可能“听”得进去。同样的，对于一个“听众”类型的人提交一份厚厚的报告书，实在是白费笔墨，因为他只有在“听”过之后才能抓住要点，该研究表明了（  ）

A.沟通方式选择不当可能构成沟通的障碍

B.口头沟通与书面沟通作为两种沟通方式，谁优谁劣难以一概而论

C.沟通方式的选择需要遵循权变管理的原则

D.以上结论都正确
二、多项选择题

1、按照方法划分，沟通可以分为（  ）

A.口头沟通B.书面沟通C.非语言沟通D.电子媒介沟通

2、按照方向划分，沟通可以分为（  ）

A.横向沟通B.上行沟通C.下行沟通D.平行沟通

3、组织中的沟通包括（  ）

A.部门沟通B.人际沟通C.团队沟通D.员工沟通

4、信息来源的可靠性由（  ）
决定。

A.诚实B.能力C.热情D.客观

5、书面沟通的优点有（  ）

A.读者可以以自己的方式，速度来阅读材料

B.易于远距离传递

C.易于存储并在做决策时可提供信息

D.可传递敏感的或秘密的信息

6、组织中产生冲突的原因有（  ）

A.文化差异  B.沟通差异  C.结构差异  D.个体差异

7、对组织中冲突的看法，主要的观点包括（  ）

A.冲突的传统观点  B.冲突的现代观点

C.冲突的相互作用观点  D.冲突的人际关系观点

8、冲突管理的一般形式包括（  ）

A.谨慎地选择你想处理的冲突  B.仔细研究冲突双方的代表人物

C.深入了解冲突的根源  D.妥善的选择处理办法

9、处理冲突的一般方法有（  ）

A.回避B.强制C.合作D.妥协
10、实现有效谈判的一般原则有（  ）

A.理性分析谈判的事件  B.理解你的谈判对手

C.抱着诚意开始谈判  D.坚定与灵活相结合

11、对沟通的理解正确的有（  ）

A.沟通实质就是传递  B.用语言沟通是人与动物的根本区别

C.有控制、激励、情绪表达和信息四大功能

D.在实际沟通中，一般非语言沟通比语言沟通表达更真实

12、一些企业或机构组织员工集体出游、娱乐，目的主要是（  ）

A.让员工定期放松身心  B.促进形成非正式组织

C.加强信息沟通  D.用其他的方式补偿员工的劳动
三、判断题

1、在沟通过程中至少存在着一个发送者和一个接受者。（ ）

2、发送者比较满意双向沟通，而接受者比较满意单向沟通。（ ）

3、人际沟通是由人的自利行为的客观性和多样性决定的。（ ）

4、彼此不打交道的人也可以组成一个团队。（ ）

5、组织沟通的重要基础，一般是建立市场交易关系基础上的契约关系。（ ）

6、信息传递是双方面的，而不是单方面的事情。（ ）

7、有效沟通的实现取决于对沟通技能的开发和改进。（ ）

8、当维持和谐关系十分重要时，可采用回避策略。（ ）

9、零和谈判就是有输有赢的谈判，一方所得就是另一方所失。（ ）

四、名词解释

1、沟通：

2、工具式沟通：

3、感情式沟通：

4、人际沟通：
5、团队：
6、组织间的沟通：
7、有效沟通：
8、冲突：

五、简答题

1、简述沟通在管理中的重要意义。

2、沟通中信息的传递过程。

3、影响有效沟通的障碍。

4、克服沟通中障碍的一般准则。

5、有人认为“非正式组织的沟通往往会造成不良影响的小道消息，因此应该尽量杜绝”对这种看法你是否同意？请说明理由。
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